

# 訓練身心障礙生第二專長 累積開店實務經驗

## 盲生咖啡小館 週三開幕飄香

【記者林筱庭淡水校園報導】商管大樓3月1日(週三)起將傳出濃濃咖啡香,盲生資源中心於商館一樓東側斜坡出口旁開設「咖啡小館」,培養身心障礙者第二專長,並增加其實務經驗,將先試賣給學校教職員工。未來人員足夠,再開放全校師生享用。

### 忘·春·瘋演唱會 即起售票

【記者王學寧淡水校園報導】學生會將於3月7日(下週二)晚上在學生活動中心舉辦「忘·春·瘋演唱會」。邀請林俊傑等多位實力派歌手「現聲」淡水校園,為全校師生帶來最新發行的歌曲。即日起於工、商館售票,一般票價為180元(5人同行75折135元),學生會會員則為100元。

學生會表示,此次演唱會特別選在學期初舉辦,讓同學在新學期有個開心、活潑的開始。演唱會將邀請林俊傑、英國團體BLUE中的Simon Webbe、蕭蕭、劉軒宏、林宇中、美美以及搖滾團體Zayin。活動執行長經濟系二B何俊宏表示:「淡江已2年沒辦演唱會,藉此機會,全校師生終於可以重溫演唱會的魔力,歡迎師生享受聽覺與視覺饗宴,參加這場春天的派對。」

### 大鵬營教你破解面試疑難

【記者陳淑文淡水校園報導】又到了許多畢業生徬徨於選擇報考研究所或進入職場的時刻,為使本校同學了解目前就業市場趨勢,商管學會將於3月4日、5日在工學大樓E308舉辦第16屆大鵬營。即日起至3月2日在商館前報名。

商管學會長連運三方志良表示,藉由講師授課與面試模擬的方式,可幫助同學了解如何安排職場生涯和建立進入職場的心理準備。他說:「課程內容中最特別的是面試模擬。我們區分成金融保險、大眾傳媒、生物科技、企管顧問、電子科技等5大領域,讓同學們可以選擇自己專業的部分去體驗實際面試情境。」非商管學院的同學也可以踴躍參加,一起從中獲得成長及幫助。

面試廠商邀請到工商時報、力晶半導體公司、南山人壽以及賽斯生物科技等。師資方面有Career經理劉文明、南山人壽襄理黃仲弘、全球人壽主管鄭美瑛、104人力銀行經理方光璋校友。洽詢電話(02)2621-4794或0937-215073 黃同學。

### 水上救生研習 開班授課

【記者陳貝宇淡水校園報導】淡江水上安全救生研習班將在協和游泳池、淡江休閒農場陸續開班,歡迎有興趣的師生,上淡江水上救生資訊網 (<http://mail.tku.edu.tw/T121192/>) 索取簡章,亦可電洽0921337527或26215656轉3011邱聰敏教練。

研習班的授課者皆為中華民國水上救生協會水上救生教練,應盡義務教學;訓練內容包括一般急救、海訓、溪訓、繩索救生等。結訓後,將頒發國際水上救生協會認證的中華民國水上救生協會救生員證書。現為游泳隊隊員的電機四C游超凱表示:「自救的觀念很重要,參加了救訓班,不僅提升泳技,也發現了游泳的趣味。」他認為其實救生訓練並不像一般觀念中的嚴苛,結訓後會發覺一切都是值得的。

### 德文系交換生 體驗充實生活

【記者陳思穎淡水校園報導】19位分別在德國波昂大學、科隆大學與維也納大學留學的德文系交換學生,最近陸續透過E-mail傳回他們的近況。「生活步調緩慢、規律」是大多數留學生認為德國與台灣最大不同之處。位在波昂大學的田偉康同學表示:「剛來的時候真的很不習慣。總覺得跟台北比起來無趣多了。」

田偉康還說:「尤其是沒有便利商店,讓來這邊的同學每個都大呼不便。但是日子一久,慢慢覺得自己像個成年人,開始規劃自己的生活、花費。」有人則發現德國人特別愛吃馬鈴薯。「可以在書局找到一百種作馬鈴薯料理的食譜。他們的生食就是這個,都是澱粉,難怪來這邊都會變胖!」張思陽同學表示。

在德國的日子除了規律的上下課、偶爾在家中辦辦「聯合國」式的聚餐外,最令人興奮的就是到處遊歷。李環怡同學則表示:「在這半年中參加了慕尼黑啤酒節、科隆嘉年華等活動,令我大開眼界!」其中以她最喜歡的城市即為德國的首都柏林,有豐富的歷史遺跡,例如布蘭登堡和忘憂宮。柏林同時也是購物天堂,Trippen鞋價格還不到台灣的一半!

關於學校課程方面,楊千玖同學認為最大的收穫,就是學校每個星期安排的校外教學。「第一個星期的校外課程很累。德國人講話超快,要求他們講慢一點卻還是一樣快。不過,之後的校外課程都還滿好玩的,每個星期都過得很充實!」

### 淡江之聲 新一季節目發聲

【記者陳思穎淡水校園報導】淡江之聲廣播電台(FM88.7)新一季的節目於今日(27日)正式開播,收聽範圍包括淡水、八里、紅樹林、竹圍、三芝與關渡等地。本季節目類型多元,包含電影、音樂、文化、故事及語言等。為服務平日沒時間收聽或不小錯過節目的聽眾,假日將重播一整週的節目。

公益節目「自己老師來了」及「歷史老師來了」由在電台實習的大二同學輪流製作,適合高中、國中、國小學生,希望聽眾能從中學學習自然及歷史知識。為了讓聽眾天天都有好心情,週一至週五皆有5分鐘「小品:寶卡卡」,由大傳三陳章陵在空中分享短篇笑話。如果睡前想聽聽鬼故事,就可收聽由大傳三吳碧月及中文四黃彩珍共同主持的「小品:聽誰說故事」。想知道自己的專長嗎?準時收聽大傳四葉靜倫、中文三尹瀟雯主持的「小人物狂想曲」就對了,節目中將藉由各種心理測驗,讓你了解自己屬於哪種天才。

淡江之聲於本學期建立了部落格(<http://www.wretch.cc/guest-book/blogriver/>),歡迎聽眾上部落格看文章、留言、點歌。

店長是航太一陳信考,他開心地盯著親手泡的咖啡說:「調製咖啡非常有趣,光是看著冰拿鐵分為奶泡、咖啡、牛奶三層,由上而下的排列就覺得好美。」副店長國貿一黃冠銘興奮地說:「我們花了近一個月的時間學習如何調製咖啡,掌握糖與牛奶的黃金比例,學到的東西不僅僅是泡咖啡而已,還有開店實務等,覺得非常新奇有趣。」咖啡小館賣的咖啡種類繁多,舉凡拿鐵、摩卡、焦糖瑪奇朵等耳熟能詳的咖啡都有,暫訂價格每杯35元,更有店內特調咖啡及各口味的鬆餅。盲生資源中心輔導老師林明慧指出:「未來將開設『活力工程』課程,教導身心障礙學生能習得第二專長。而咖啡小館步入軌道後,期盼能讓學校裡的學生一同來品嚐咖啡香。」她笑著說,現在可說是萬事俱備,就待大家前來品嚐。

另外,盲生資源中心今起將招募10名志工,工作內容為中心視障生報讀協助及key-in協助,期望更多有愛心、熱情的同學能一同協助視障生課業上的學習,將於報名後統一培訓,一週有2小時彈性排班。有意者請至B125盲生資源中心找輔導老師洪千惠,或打報名專線:(02)86319070,或email至:elle@batol.net。

### 男排參加校友盃 球技感情並進

【記者陳貝宇台北校園報導】男子排球校隊於2月18、19日到中興大學參加排球聯合校友盃,藉此機會與各校同學及畢業校友切磋球技,一方面聯絡彼此感情,也讓專業學長有機會重溫球感,更可以藉此讓學弟得到珍貴的比賽經驗。

比賽以30歲為分野,分成青年組及壯年組,排球隊長、化材四C林建中表示:「其實校友盃就像是友誼賽,打起來並不會有太大壓力。」但當青年組在比賽時,總可以看到「弟」心切的學長們,在場邊幫學弟賣力加油,甚至充當教練,形成場外比場內激動的有趣畫面。

不同於其他校隊,各校排球隊以聯合的方式舉辦校友盃,林建中表示,會以這種形式舉行,緣起於各校學長們因為比賽互相熟識,因而相約一年共同舉辦2次,本次輪到中興大學主辦,參加的學校計有中興、中原、中央、台大、清大、交大、政大、淡江、北科大、屏科大等10所學校,而女生隊伍因寥寥無幾,無法舉行。

## 社團招新人 男同性戀社主動出擊

【記者林筱庭淡水校園報導】一開學,海報街即熱鬧沸騰,上週各社團在海報街社團招新擺攤,無不使出渾身解數大力吆喝,號召同學們加入。男同性戀文化研究社擺出閃亮彩虹柱,桌上貼著醒目的聯絡電話,社員表示,這次擺攤象徵社團走向陽光,最主要是為了宣示其存在,招募新生倒在其次。

其他社團也紛紛展現絕活,吸引同學目光,如學園團架架設「福音九宮格」,只要投入特定格中即可獲得福音唱片及指型開瓶器,並附贈「四個屬靈的定律」手冊;慈青社則擺出新鮮水果及美味豆乾招待,以甜笑笑容招待有服務熱忱的同學;星相社則邀請中華民國占星協會會長,同時也是第一屆社長的林榮樂老師,現場替同學用撲克牌占卜。

另外,彩妝社推出社費大優待,凡是男生會費一律打8折,還送精美贈品與保養旅行組;慈幼社祭出遊戲大賞,只要玩遊戲挑戰關主獲勝,即可獲得免費觀戰券一次,輸了亦有安慰獎;馬術社則特地從淡水山海觀馬術俱樂部借來雄糾糾的棕馬「Arson」,昂首嘶鳴時頓時吸引海報街同學所有的目光。

證券投資研習社社長水環三張張銘向學校建議:「希望能有固定場次,不然每天擺攤都要重新挪動位子,很麻煩。」課外活動輔導組書記張碧閣同學,對於位置挪動問題,學校近期會開會加以討論,感謝同學熱情提供意見,至於場次借用的問題,則需要和學生會討論。

古箏社同學在海報街現場演奏,動人的樂聲連小朋友也忍不住駐足聆聽。(圖/記者陳振堂)



## 大運會迫眉睫 校隊加緊集訓

【記者陳貝宇淡水校園報導】全國大專運動會將在4月舉行,本校參賽校隊現在正如火如荼地展開集訓。

去年以4金2銀2銅勇奪佳績的泳隊,隊員多數是以招考或新生盃新星的姿進入校隊,故整體素質頗受肯定,但是泳隊不敢掉以輕心,本學期較上學期增加了一天練習時間。泳隊隊長,建築三吳介元表示,泳隊練習一般會佔到2到4個水道,造成師生的不便,但

是希望大家能體諒泳隊求好心切的心情。另外,去年奪得1銀1銅的田徑隊,今年更加積極,除了在寒假一開始就密集集訓,年假後更是抓緊空檔不斷練習,教練李昭慶也針對隊員的狀況,排定計畫表嚴訓肌力、速度和技巧,讓他們有明確的努力目標。

田徑隊長教科三劉富媽,一年級就加入田徑隊,她回顧過去3年說:「教練的訓練方法是重質不重量,並會考慮到學生個別差異,所以並不會感到辛苦,只要有興趣,有心練,人人都可以辦得到!」針對逐漸逼近的大運會,她也期許今年為學校拿下5面獎牌。而在寒訓期間,田徑隊忙裡偷閒,由「老團」(李昭慶教練)辦了一場尾牙,讓因為比賽而繃緊神經的隊友們,得到適度地放鬆。

集訓期間,校隊同學都在挑戰體能極限,全神貫注、默默地在校園各個角落練習著,期能為校爭光,也希望全校師生都能為他們加油。

### 英日兩系甄選 大三留學生

【記者鍾宇婷淡水校園報導】英文系、日文系即日起甄選2006年大三留學生,分別前往美國維諾那州立大學、賓州印第安那大學、加拿大布蘭登大學,和日本的姊妹校留學1年,前兩所姊妹校全校大二同學皆可申請。

英文系主辦的大三海外留學,不限科系,進學班同學也可申請,有興趣的同學,自即日起至3月3日止,可在英文系大三留學網頁下載報名表格並填妥資料, email至 [ruo@mail.tku.edu.tw](mailto:ruo@mail.tku.edu.tw)。甄選於7日和10日舉行,包括聽力測驗、作文和口試。相關注意事項及流程請參閱英文系網頁。另外,日文系也將於今天(27日)中午12時至13時於T508舉辦2006年日文系大三出國留學甄選說明會,3月上旬進行甄選。

### 本報徵求圖文稿

【本報訊】本報即日起徵求「蘭陽之美」圖文稿,凡能展現蘭陽校園或蘭陽地區的美景、美事的作品,皆歡迎來稿。意者請將短文約200字,隨同照片之張,逕送淡江時報社商館B426室,或e-mail: [cindyeyeh@mail.tku.edu.tw](mailto:cindyeyeh@mail.tku.edu.tw),稿酬500元,歡迎全校師生投稿。

### 成教部推出線上英文寫作班

【記者王學寧台北校園報導】成人教育部將自3/13始,開授連續18週的「線上英文寫作班」進修課程,即日起可上網報名。課程中教師透過「My Access」系統引導學員,針對學員個別的寫作弱點與盲點加以指正。成人教育部表示,此課程適合大專程度寫作能力中等以上者,學員只須於課程期間上網輸入授權之帳號與密碼,即可無限次數及時數進行線上英文寫作。

### 女宿溫馨 可煮飯烤麵包

【記者吳采璇報導】為迎接新學期的到來,女生宿舍松濤館與自強館提供了4樓貼心的廚房用電器:微波爐、烤箱、電鍋與電磁爐,讓剛放完寒假的女同學,一回到宿舍仍然擁有家的感覺。英-A李亞娟同學即表示:「每天早上都可以吃到自己親手烤的麵包,塗上自己喜歡的果醬,那種感覺真的很棒!」電器置於松濤館2樓烘乾機洗衣機旁,與自強館的2樓交誼廳內。整天都可以看到住宿生成群的到交誼廳煮湯圓或蒸包子來吃,不僅可以聊天培養感情,也讓同學們能隨時補充體力。

### 美食廣場添服飾輕食店

【記者方力淡淡水校園報導】道地台灣小吃、流行精品服飾店,本學期進駐淡水校園松濤館地下一樓美食廣場。台灣小吃輕食店,店內菜色簡單實惠,每樣只要30元,有肉圓、大腸麵線羹、臭豆腐、甜不辣供大家選擇。另外,也新開了一家流行服飾店,老闆娘親切招呼,店內擺放流行服裝、包包、精品等,頗受愛美的女生青睞。

### 預官志願選填 15日截止

【記者鍾宇婷淡水校園報導】軍訓室教學組提醒醒來參加預官考試的考生,95年大專預備軍官官科志願暨入營梯次上網選填作業系統,於3月4日起開放考生選填,至15日下午5時截止。軍訓室表示,成績在120分以上的合格考生,請於期限內上網選填,逾期不予受理。相關網址: <http://esocd.mnd.gov.tw>。

## 僑居地文物 週三醒獅團揭幕

【記者王頌淡淡水校園報導】學務處僑生輔導組及華僑同學聯合會將於3月1日至3日在商館展示廳舉辦「2006世界各國僑居地文物展」,週三中午11時50分以醒獅團表演、僑居地舞蹈、琵琶音樂、扯鈴表演為活動揭開序幕。

僑聯會是由一群來自世界各地28國的華僑學生組成,至今已進入第26屆,旨在聯絡華僑學生感情,發揮互助精神及協助會員解決困難,本次配合參展分會包括港澳、大馬、印尼、泰國、美非、印度及韓國分會和醒獅團。

本次活動主題為介紹僑居地傳統文化,例如港澳分會介紹港式茶樓、馬來西亞分會介紹當地三大民族(華人、馬來人和印度人)等,展期第2天將播放影片介紹僑居地文化及旅遊簡介。

華僑聯合會會長國貿三蘇煥煒表示,這個活動在寒假時就已經開始籌備,並請僑生回僑居地準備展出文物,本次文物展只有3天,同學可

以把握這次認識各僑居地的機會。

### 圖書館講習如何管理個人書目

【記者陳思穎淡水校園報導】為介紹如何以「個人書目管理系統Re-works」建立個人專屬的書目資料庫,覺生紀念圖書館將於2日晚上6時30分至8時及3日上午10時20分至11時50分,在總館三樓301指導室,由陳超然先生主講。

本校對音樂、歌劇有興趣的師生,亦可於8日晚上6時30分至8時及10日上午10時20分至11時50分,在總館三樓301指導室參加「音樂百憂解、英語輕鬆學」講習,由九如江記圖書有限公司江憲助先生主講,將介紹收藏超過5,000張隨選音樂(Music on Demand)的「Naxos Music Library」與收錄250多套榮獲國際大獎之有聲書(Audio Books)的「Naxos Spoken Word Library」的內容與使用方法。即日起受理報名。

**時代國際英日語中心**  
Time International Language Center  
[www.language-world.com.tw](http://www.language-world.com.tw)

**你不能不知的熱門英日語認證**  
取得英日語認證,加薪30%。2007年50%大學生須通過英檢中級

**英語會話 TOEIC**    **日語會話 IELTS**    **日本語能力試驗 全民英檢**

**春天是奮起的好時節。**  
建國轉學考春季班 2/13 起全新開課  
即日起報名春季班,可享特別優惠!

生物 (二晚)	物理 (日早)	化學 (三晚)	微積分(C) (五晚)	經F (六晚)	會F (日早)	計D (六晚)
文法著作 (日早)	西概 (五晚)	讀本 (時間自選)	初日 (時間自選)	民法總則 (日午)	刑法總則 (六早)	法緒、憲法 (六午)
經濟學 (六早)	觀光學 (六早)	經濟學 (六早)	觀光學 (六早)	經濟學 (六早)	觀光學 (六早)	經濟學 (六早)

另有「轉學考衝刺10週班」3/31前預約可享8折優惠!

歡迎試聽,詳細優惠請洽建國櫃檯!  
尚農供兵後備徵詢服務!

**PEX 建國插大·轉學考** 理工、商管、醫農、電資、日文、外文、觀光、工管、法律  
台北市館前路26號2樓 02-2370-6600 [www.getgo.com.tw/transfer/](http://www.getgo.com.tw/transfer/)